

مختصر تاریخ ادب اردو کی روشنی میں "عابد جدیدیت" کی تشریح -

اردو شاعری کے اندر عابد جدیدیت نے جن رجحانات کے اندر پرویش کیا ہے ان میں سے ایک یہ ہے کہ جب ترقی پسند شعرا نے اپنے نظریاتی شعرا کی مشروع کی اور اس میں کچھ روحانوی رنگ بھی جمع اور مزاحمتی شعرا کی کوئی اسلوب شامل کیا۔ یہ تمام باتیں مل کر ایک نیا مزاج پیدا کرنے لگیں، یہ نیا مزاج جدید ادب میں ان کا کافی اظہار ہوا، لیکن اس کے عرصہ ترقی پسند حضرات نے صرف نظریاتی امور کو پیش نظر رکھنے کے اسلوب طرف رجحان تو اپنی ہی اسلوب طرز جدید اور کلام سبکل انداز شعراء اسلوب و روش سے پیش آئے، ان روایت پسندوں میں اسلوب اور کیریئر پریش شعراء و ادبا شامل تھے۔

اس طرح عابد جدیدیت کے رجحان نے شعروادب کی زبان کو ایک نیا رخ دیا، اس میں صمیمیت میں نئی نئی تشبیہاں و استعارات اور علامات شامل ہونے لگیں، جس زبان میں بلاشبہ وسعت مقرر ہوئی اور اسلوب بھی ملا، لیکن اگر یہ کچھ شدت کے سبب اپنی ہم حضرات نے اس کو اپنایا۔ اس کے نتیجے میں نیا انداز جو ایک طرح سے روحانوی اور مٹی شعروادب سے جوڑا گیا، پیرائے شعر اور اسلوب کے نام پر لکھی گئی۔ اسلوب اس کے فروغ کی توقع بھی پوری نہیں ہو سکی۔

اور اس طرح جدید اور نئے جدید شعرا نے اس میں اپنی اپنی فرائض کی کوشش کی اور اردو شعروادب کو مزید ترقی دینے کے لیے کوشش کی کہ وہ اپنے شعروادب کے اندر ان کا مسالہ کو لے کر لے کر اور ان لوگوں نے ترقی پسند لوگوں سے علیحدگی اختیار کر لی، ان لوگوں نے اپنے شعروادب کی پیرائی بنیادوں پر ایک نیا ادب کی بنیاد ڈالی جس کے سب سے بڑے تابع ہوئے، اور اس میں وہ اپنے اپنے حلقوں کے اظہار کرتے تھے اس کے لیے میں مشہور شاعرانہ روحانہ دور میں نے ایک دہائی "عابد جدید شعرا کے افہام و تفہیم" کیوں کہ ہو سکتی ہے؟ میں یوں اظہار کیا گیا ہے۔

"عابد جدید شعرا کے افہام و تفہیم" اسلوب میں ہو سکتی ہے کہ ترقی پسند ادب اور اس کے نظریات، اس کے اسباب اور حرکت میں یوں اوج واقف ہوں۔ اس طرح میں عابد جدید شعرا کی تخلیقی مشہادوں کو اس طرح سمجھ سکتے ہیں، کیونکہ ترقی پسند انداز ادب کی بنیاد



یہ روایت ہے کہ بنیاد پر اس کو اور سو گیا ہے۔ ہر فن لفظیات، علم و ادب اور  
نظریات کے آئینہ مشونہ اسے آئینہ کے دکھانا ہے۔ غالباً مشاعرہ کا اثر عوام  
کے ذہن و دماغ پر یہ ہوا۔ اس کا سبب یہ ہے کہ جس دور میں مشعر  
توڑا گیا تو فرقی یہ ہے کہ جدیدیت اور نیم جدیدیت اور کلاسیکیت ہی  
میں ہیں آئینہ آئینہ مقصود اس لیے جو شعر و ادب سے تعلق رکھتا ہے  
یعنی اسے انداز میں جو ایک فکر تھی اس کو پڑھنے لکھنے عام سطح کے لوگ بھی  
اور خاص طور پر سطح کے افراد بھی غالباً جدید شعرا کی کو اچھا لگتا سمجھتے تھے۔

در اہل بات یہ ہے کہ ترقی پسند شعرا کی جو اثرات قریب ہوئے وہ غالباً جدید شعرا سے  
غالباً جدیدیت اور جدیدیت کے درمیان جو فرق محسوس ہوتا ہے وہ اعتدال اور توازن کا  
مستوی ہے۔ اس سے جدید شعرا کو نیا مزاج اور نیا اسلوب ملا ہے۔ اس تعلق سے جدید شعرا  
کے نام قابل ذکر ہیں۔ قتال کا طور پر اردو دنیا کی مشہور شعرا کے گورنر نامہ میں کا تعلق تھا لہذا ترقی پسند شعرا  
سے ہے۔ ان کے یہاں وہی تمام باتیں ہیں جو ترقی پسندوں کی بابت اور ان کے شعرا سے متعلق  
بیان کی ہے۔ اس طرح میں جدید شعرا غالباً جدیدیت کی شعرا ہیں۔ ان کے یہاں روحانیت کا شعور  
ہو سکتا ہے۔ یہ جدیدیت ترقی پسندوں کے روحانی شعور اور مزاج سے آئے ہیں شعرا کی  
ہیں۔ انہوں نے صرف عینہ ادب کی ترجمانی کی ہے۔

غالباً جدیدیت اور جدیدیت سے متعلق جو اظہار محسن ملیح آبادی کی نظر میں  
”اس سبب سے لے کر ان مشعر اور جدید لسانی شعور کا اظہار کی ہے  
اور فکر کو برقرار رکھا گیا ہے اور اس فکر کے اعتبار ان کے بعد آئے وہ  
مشعر اور شعرا ان کے جن میں میں میں شعرا سرگرم تھے ہیں۔“  
اس ضمن میں اگر وہ بیشتر ادباء و مفکرین اس بات کے حامل ہیں کہ ترقی پسند جدیدیت  
اور غالباً جدیدیت کو آئینہ چیز میں نہیں ہے۔ یہ تو تو کو کو الہامات کے لئے تینوں نام لگاتار ہیں  
ان تینوں کے شعرا میں مزاج کا کلیسا بنتے ہے جو ترقی پسند نظریات کے وہ دور جدید کے بعد  
ہوئے۔ اور جدیدیت عطف و فانی ہوئی۔ اور اس کا اثر کم ہوا تو وہ غالباً جدیدیت کا  
شعور چھوڑا گیا۔ محض یہ ان تینوں میں ملتا ہے لہذا ترجمان ہے